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Referat fra bestyrelsesmøde den 4. juni 2024 
 
 
Til stede: Frank Edelmann Christensen (FEC), Benny Würtz (BW), Bitten Schrøder (BS), Steen 
Donner (SD), Nicola Emily Larsen (NEL), Enrico Merker (EM), Morten Eskildsen (ME), Madeleine 
Amelia Larsen (MAL), Claus Reinholdt Campeotto (CRC), Helene Vejbjerg Lindemann (VE), Jette 
Ohland-Andersen (JOA) og Niels Hjuler Kristensen (NK) (referent) 
 
Afbud: Katherine Cavestany Noriega (KCN) og Cornelia Inger Margrethe Jensen (CIMJ). 
 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
 
Dagsordenen og dens overskrifter blev godkendt, dog med en anden rækkefølge end planlagt. 
 
 
5. Reviderede budgetter 
 
Økonomi 
 
JOA gennemgik i hovedtræk det reviderede budget 2024 og det reviderede flerårsbudget 2025-
2028.  
 
Med hensyn til flerårsbudgetterne er der mange usikkerheder i de kommende år som følge af de 
generelle samfundsøkonomiske vilkår (inflation og renter), men også ændrede vilkår i 
uddannelsessektoren som fx ændringer som følge af reformkommissionens arbejde samt en mulig 
ny elevfordelingsaftale. Hertil kommer skolens egne planer ift. byggeproces mv. 
 
Der henvises i øvrigt til det bilag, der blev sendt ud med dagsordenen til bestyrelsesmødet. 
 
SD spurgte ind til mulighederne for at reducere i medarbejderstaben, og om der ikke er 
budgetteret lidt for snævert. 
 
CRC supplerede med betragtninger om de nuværende forudsætninger i form af P/L-reguleringer. 
CRC konstaterede, at den niende klasse er midlertidig, samt at bestyrelsen tidligere har fremsat 
ønske om 8 STX-spor. 
 
Ift. SD’s spørgsmål vurderede JOA, at der er tale om et konservativt estimat, og at frafaldet typisk 
vil være mindre, samt at der i perioder er flere end de 28 elever i hver klasse, hvilket forventes at 
trække i en positiv retning i flerårsbudgetterne. 
 
CRC understregede, at eventuelle højere karakterkrav vil kunne forskyde eleverne i retning af hf, 
hvorfor elevtallet, alt andet lige, vil være det samme for os. 
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FEC takkede for gennemgangen af det reviderede budget 2024 samt flerårsbudgetterne for 2025-
2028. 
 
 
6. BG 2.0 update 
 
CRC orienterede om, at ventilationen er taget i brug, og derfor gerne skulle virke. 
 
Arbejdet med helhedsplanen fortsætter. Vi er i god dialog med kommunen. Men det virker som 
om, kommunen trækker i håndbremsen (til efter valget). 
 
NEL understregede, at der kommer nyt i 2025. 
 
BW spurgte til planerne om etableringen af den nye P-plads. 
 
CRC understregede, at den bør være klar til efter efterårsferien. Mht. hovedskolen er det muligt, 
at bestyrelseslokalet på sigt kan blive omdannet til studiecenter. CRC understregede, at det er 
meget tidligt i processen ift. at kunne sige noget om de eventuelle lokaleændringer, der vil blive 
foretaget i løbet af de næste fire år. 
 
 
7. Strategi 2025 til 2030 
 
CRC præsenterede arbejdet med strategien og det nye kronblad, der indtil videre går under 
overskriften ”Business Unusual”, hvor fokus bl.a. er på inddragelse af ny teknologi (AI, skærme 
mv.), nye elevtyper mv. 
 
NEL spurgte ind til, om lærerne er ordentligt klædt på til at håndtere de nye udfordringer, der 
springer ud af teknologien? 
 
BW efterlyste progression i undervisningen  
BS fremhævede, at det også drejer sig om at skabe rum, hvor man bruger det digitale, og rum, 
hvor man ikke bruger det Elevernes tech-kompetencer ift. at anvende bl.a. AI skal udvikles. 
 
CRC fremhævede, at læreplanerne endnu ikke er rettet til efter den nye virkelighed. 
MAL understregede, at eleverne ønsker undervisning i AI 
 
VE pegede på frustrationen hos lærerne over den dobbelthed, der ligger i at skulle beherske den 
”nye” teknologi, og at der på ikke på ministerielt niveau er meldt klare overordnede rammer ud 
for, hvordan denne virkelighed skal håndteres. Brug af AI er både et redskab og en kilde til snyd. 
Det skal både favnes og afvises. 
 
EM pegede på det nye Informatik-fag, og om det nye fag kan rumme disse problemstillinger? 
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CRC pegede på, at BG har gang i et pilotprojekt med Microsoft. Vi bliver nødt til at gøre noget ved 
problemstillingen, da den ikke går væk. 
 
SD pegede på, at AI er et værktøj på linje med Co-bots. Der skal uddannelse til, bare for at bruge 
dem, og eleverne skal lære at ”prompte”. 
 
FEC pegede på, at der skal være en vis basisviden for at kunne bruge AI meningsfuldt. 
 
Punktet tages op igen i bestyrelsen på bestyrelsesseminaret i efteråret. 
 
 
3. Aktuelle sager 
 
VE orienterede om eksamen, og at de sidste IB-elever blev færdige den 17. maj, så nu er det 
STX’ernes og HF’ernes tur. 
 
Vi har i år besluttet at anvende ExamCookie for de nuværende 3.g-elever og 2.hf-elever ift. de 
skriftlige eksamener. Det overvejes at introducere ExamCookie for eleverne på 1. og 2. årgang i det 
danske system – både for de skriftlige og de mundtlige eksamensaktiviteter.  
 
CRC pegede på problemstillingerne omkring ensartethed i forvaltningen, og det bliver interessant 
at se, om elever fra skoler der anvender ExamCookie klarer sig lige så godt som elever fra skoler, 
der ikke anvender instrumentet. 
 
FEC pegede på, at der også er et retfærdighedsargument ift. mulighederne for at snyde eller ej. 
 
CRC orienterede om translokationen, der i år finder sted den 28. juni. Alle bestyrelsesmedlemmer 
er inviteret til at deltage. I år går alle eleverne fra Pengetorvet til Majpladsen efter den første del 
af translokationen. Herefter følger den traditionelle vogntur. Skriv til os, hvis I har lyst til at komme 
og deltage i festlighederne i forbindelse med den officielle del af translokationen. 
 
CRC orienterede om de verserende diskussioner om udbud af IB og kostskoler i 
hovedstadsområdet. Der er i øjeblikket ikke kapacitet nok, og dagsordenen er i øjeblikket åben ift. 
etablering af eventuelle nye kostskoler for at øge den samlede kapacitet. Det er vanskeligt præcist 
at vurdere, hvad det vil betyde for BG. 
 
 
4. Teknisk tilrettelæggelse af skoleåret 
 
VE orienterede om tilrettelæggelsen af det kommende skoleår, hvor vi etablerer 9 STX-klasser, og 
alligevel har måttet afvise elever fra Værløse, hvilket vi er rigtig ærgerlige over. Der planlægges til 
en start med 29 elever i alle nye klasser. 
 
SD spurgte ind til, om der er et højere taxameter på IB? 
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VE svarede, at der ikke er et højere taxameter. Taxameteret følger den enkelte studieretning, og 
naturvidenskabelige fag på A-niveau samt musik får et højere taxameter, da disse studieretninger 
er forbundet med større udgifter. 
 
På personalesiden siger vi farvel til EN og SS, der har været på skolen i mange år. Desuden skifter 
en af vores biotek-lærere til en anden skole tættere på hjemmet, men vi har allerede en ny på 
plads. Pedelafdelingen supplerer op pga. flex-jobbere i afdelingen. 
 
 
8. Eventuelt 
 
Bestyrelsesseminaret gennemføres i dagene 31. oktober-1. november. 
 
BW pegede på et punkt til næste møde: ”Studenterjob. Etablering af studenterjob, som vores 
3.g’ere kan få adgang til”. 
 
NEL pegede på mulighederne for at etablere karrierenetværk. 
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